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[ADAGIO]
Trekking letterario per nuovi orizzonti lungo il Cammino Jacopeo d’Anaunia


Prende avvio domenica 7 agosto 2022 alle ore 17.00 presso la località naturalistica Plazze Basse di Rumo il ciclo di appuntamenti volti a presentare la nuova pubblicazione promossa dalla Fondazione Cassa Rurale Val di Non e dalla Cassa Rurale Val di Non – Rotaliana e Giovo intitolata “[ADAGIO]”.
Quest’anno, la Fondazione della Cassa Rurale Val di Non ha curato la pubblicazione di un libro volto ad accompagnare il lettore a compiere un viaggio del tutto particolare e originale. Utilizzando lo strumento del racconto - supportato da schede di approfondimento - gli autori Mauro Neri e Silvia Vernaccini hanno percorso idealmente l’intera Val di Non e una parte di Val di Sole. L’itinerario guida scelto quello del Cammino Jacopeo d’Anaunia che, ad anello, parte da Sanzeno per giungere a San Romedio dopo aver toccato quasi tutti gli ambiti geografici della valle e parte della Val di Sole. Una modalità, quella della guida tecnico-romanzata, scelta per raccontare al turista e al residente tutto ciò che di bello e importante si vede lungo il cammino ma soprattutto quel che non si vede o non si vede più. Personaggi, avvenimenti, credenze locali, leggende, fiabe e misteri vengono ingaggiati nel libro per narrare altre, nuove, coinvolgenti storie della Val di Non fino in Val di Sole.
Un prodotto, la pubblicazione, risultato di una fruttuosa collaborazione tra enti, associazioni e giovani professionisti del territorio. 445 le pagine che raccontano ed evocano la Val di Non (e una parte di Val di Sole) in svariate modalità: narrativa, fotografica, scientifica. I racconti dello scrittore trentino Mauro Neri vengono di fatto supportati da schede di approfondimento dell’autrice Silvia Vernaccini. A corredo della parte testuale, gli splendidi scatti della giovane fotografa Francesca Dusini svelano scorci insoliti racchiusi nella grafica della giovane graphic designer Martina Tolotti. Il progetto è stato curato da Lucia Barison per la Fondazione Cassa Rurale Val di Non presieduta dal 2018 da Dino Magnani.
Il progetto di valorizzazione di una delle risorse del territorio della Val di Non tramite l’impiego di professionalità specifiche, sostenuto anche dall’Azienda per il Turismo della Val di Non, si colloca perfettamente tra le mission statutarie della Fondazione che vede come primo obiettivo quello di contribuire al miglioramento sociale ed economico delle persone, delle comunità e dei loro territori attraverso lo sviluppo coordinato della cultura e dell’imprenditorialità cooperativa. La Fondazione Cassa Rurale Val di Non ha lo scopo di promuovere e sostenere, nell’ambito delle comunità locali, iniziative e attività finalizzate al miglioramento delle condizioni sociali, morali, culturali ed economiche delle persone, orientando la propria azione nel promuovere, ad esempio, attività culturali, ricerche scientifiche, attività di formazione e di sensibilizzazione. Essa favorisce e sostiene la diffusione del modello cooperativo per la crescita delle persone e delle comunità locali.
Nasce così [ADAGIO], un prodotto “zainabile” o godibile comodamente seduti sul proprio divano di casa. Un libro che non è solo un libro ma uno scrigno magico da aprire ogni qualvolta si desideri viaggiare. “Lo si potrà fare a piedi oppure con il pensiero – afferma il Presidente della Fondazione Cassa Rurale Val di Non Dino Magnani – tenendo bene a mente che il viaggio, come diceva lo scrittore Guy de Maupassant, è una specie di porta attraverso la quale si esce dalla realtà per entrare in un’altra, inesplorata, che sembra un sogno. Ecco allora che la Val di Non diventa sogno e questo libro la chiave per aprire quella porta. Troverete spesso il segno grafico delle parentesi quadre che abbiamo deciso di inserire conferendo loro un significato simbolico, quello del tempo. Dunque la nostra sollecitazione è proprio quella di ritagliarvi del tempo, una parentesi per leggere, percorrere o ripercorrere gli itinerari illustrati. Non a caso, in musica, “ad agio” è un tempo lento in uso al principio del Seicento anche nella forma “adasio”; e talora distinto nelle due parole originarie, come indicazione di andamento, insieme, di espressione. Esso significava “con comodo” denotando un tempo sufficientemente calmo per permettere all'istrumentista le fioriture che fantasia e tecnica gli suggerivano”. 
“Quest’opera – prosegue il Presidente della Cassa Rurale Val di Non-Rotaliana e Giovo Silvio Mucchi – vuole essere un altro modo per far conoscere e scoprire il territorio attraverso le sue infinite sfaccettature che lo rendono unico, ricco di storia e tradizioni qui romanzate nei racconti e spiegate nelle schede di approfondimento”. 
Hanno collaborato al progetto, patrocinato dalla realtà che ha ideato il Cammino Jacopeo d’Anaunia l’Associazione Anaune Amici del Cammino di Santiago, a vario titolo, numerose realtà pubbliche e private della Val di Non e del Trentino. La Regione Autonoma Trentino-Alto Adige/Südtirol, la Comunità della Val di Non per il secondo anno al fianco della Fondazione nell’importante ruolo di promozione del territorio, il Comune di Rumo quale sede ospitante del primo evento musicale e di degustazione di presentazione dell’opera previsto domenica 7 luglio e il Comune di Caldes luogo in cui, nella splendida chiesa di San Giacomo nell’omonima frazione, si terrà il terzo evento con ensemble musicale e degustazione curati ciascuno dalla Scuola di Musica Celestino Eccher e dall’Associazione Strada della Mela e dei Sapori delle Valli di Non e Sole. 
[bookmark: _Hlk109813663]Molto atteso il secondo evento previsto sulle rive del Lago di Santa Giustina venerdì 19 agosto, nel Comune di Predaia (Tn), con l’esibizione del giovane affermato pianista Danilo Valentini. Nato a Tassullo ha lavorato in teatri quali la Staatsoper di Vienna e la Deutsche Oper Berlin. Attualmente è impegnato al teatro di Stato del Baden-Württemberg. Alle ore 17.00, al calar della sera, tra brevi racconti e una degustazione curata da Le Plaze Panoramic Sunset con Melchiori S.r.l. di Tres, l’esibizione con pezzi di Chopin, Michael Nyman e altri, la pelle d’oca è assicurata. Durante la performance, come per tutti gli eventi in calendario, gli autori del libro Mauro Neri e Silvia Vernaccini presenteranno il progetto leggendo alcuni passi dei racconti. 
Il programma degli eventi si conclude con una mostra fotografico-narrativa negli splendidi spazi di Palazzo Roccabruna, che con Camera di Commercio di Trento sposa il progetto ospitandone l’incipit (conferenza stampa) e il finale, dove dal 31 agosto al 17 settembre sarà possibile visitare la mostra fotografica di Francesca Dusini accompagnata da alcune citazioni di Mauro Neri. Operazione, questa, volta a proiettare lo spettatore in alcuni dei posti più evocativi, enigmatici ed imperdibili della Val di Non e di un tratto di Val di Sole. La mostra verrà inaugurata mercoledì 31 agosto alle ore 18.00 con un evento pensato “A D.o.c.”. Basti solo annunciare che tre dei cinque sensi verranno soddisfatti: vista, olfatto e gusto curato, quest’ultimo, da Palazzo Roccabruna e Pineta Nature Resort di Tavon (Tn).
Il libro [ADAGIO] nasce inoltre dalla collaborazione con Edizioni del Faro, Casa Editrice trentina che si occuperà di distribuire e far circolare l’opera e tutto il potenziale in essa custodito nel Nord Italia e attraverso la partecipazione al Salone Internazionale del libro di Torino e alla Fiera del libro di Roma. Acquistabile presso le cartolibrerie del territorio e online potrà essere inoltre comperato durante gli eventi con un prezzo agevolato pensato al fine di sposare la  causa benefica di sostegno alle Cure Palliative Pediatriche in Trentino per la realizzazione di un Hospice Pediatrico con la fattiva collaborazione di Fondazione Hospice Trentino Onlus ed Associazione Amici Fondazione Hospice Trentino Onlus.
Il progetto, inoltre, vede la collaborazione con "Parco senza Frontiere", realtà promossa da Anffas Trentino Onlus, Parco Naturale Adamello Brenta e dall'Agenzia di comunicazione Medialab e finanziata dalla Fondazione Caritro di Trento.
Un progetto, questo, che si pone l’obiettivo, attraverso la realtà virtuale, di portare le persone con disabilità nei luoghi più suggestivi delle nostre Dolomiti. Gli utenti, indossando un visore, potranno scegliere 30 location dell'area protetta del Pnab per essere proiettati in un viaggio virtuale in grado di regalare emozioni e suggestioni tenendo conto dunque che la valorizzazione del patrimonio naturalistico del nostro territorio passa anche attraverso l'accessibilità. Anffas e Parco Naturale Adamello Brenta, da anni, operano per abbattere ogni barriera. La collaborazione con la Fondazione Cassa Rurale Val di Non nasce nell’ambito dell'inserimento di cinque località coinvolte nei racconti della pubblicazione [ADAGIO] e la fornitura della strumentazione nelle case di riposo e centri specializzati del territorio a supporto di persone con disabilità.

[ADAGIO]: GLI EVENTI
PUBBLICAZIONE “ADAGIO”
Pronta a luglio 2022
Testi: Mauro Neri, Silvia Vernaccini
Impaginazione e grafica: Martina Tolotti 
Fotografie: Francesca Dusini
Per Fondazione Cassa Rurale Val di Non: Coordinamento - Lucia Barison

CONFERENZA STAMPA E INAUGURAZIONE DEL PROGETTO 
Venerdì 29 luglio 2022 ore 11.00
Palazzo Roccabruna – Trento

PERFORMANCE MUSICALI 
Agosto 2022 
Realizzazione di n. 3 concerti musicali all’aperto in due luoghi della Val di Non ed uno in Val di Sole scelti per il loro intrinseco potere magico, evocativo, immersivo. Nel corso di ciascun evento: presentazione del libro “Adagio” con lettura di alcuni passi dei brani, da parte dell’autore Mauro Neri, comodamente seduti su una coperta degustando alcune tipiche prelibatezze del territorio per un’esperienza sensoriale a 360°.

DOMENICA 7 AGOSTO | ore 17.00 
LOCALITÀ PLAZZE BASSE 
Corte Inferiore di Rumo - (TN) 
In caso di pioggia - Auditorium Marcena di Rumo 
Presentazione del libro a cura di 
MAURO NERI E SILVIA VERNACCINI e letture da parte dell'Autore dei racconti
Performance musicale 
VELON TRIO | Giulia Dainese/Violoncello Bruno Stieler/Viola Lukasz Dziedziak/Violoncello 
Esperienza di gusto 
STRADA DELLA MELA E DEI SAPORI DELLE VALLI DI NON E DI SOLE CON AGRITUR MASO KOFLER 
Durata evento 1,30 h 
Si consiglia di portare una coperta per sedersi a terra 
PROPOSTA DI ITINERARIO: 
Passeggiata panoramica “Giro del Lez”. Uno dei percorsi più scenografici della 
Val di Non 
PARTENZA: Piazza di Lanza - Rumo 
ARRIVO: Corte Inferiore - Rumo 
TEMPO DI PERCORRENZA: 1.30 (solo andata) 
DISLIVELLO: 60 m 
LUNGHEZZA: 3,1 km ca

VENERDÌ 19 AGOSTO | ore 17.00 
LAGO DI SANTA GIUSTINA 
Località Le Plaze - Comune di Predaia (TN) 
In caso di pioggia l’evento verrà posticipato al venerdì successivo 
Presentazione del libro a cura di 
MAURO NERI E SILVIA VERNACCINI e letture da parte dell'Autore dei racconti
Esibizione del pianista 
DANILO VALENTINI 
Esperienza di gusto 
LE PLAZE PANORAMIC SUNSET & MELCHIORI S.R.L.
Durata evento 1,30 h 
Si consiglia di portare una coperta per sedersi a terra

DOMENICA 28 AGOSTO | ore 17.00 
CHIESA DI SAN GIACOMO 
Caldes - Fraz. San Giacomo (TN) 
Chiesa di San Giacomo Maggiore 
Presentazione del libro a cura di 
MAURO NERI E SILVIA VERNACCINI e letture da parte dell'Autore dei racconti
Performance musicale 
ENSEMBLE STRUMENTALE 
Esperienza di gusto 
STRADA DELLA MELA E DEI SAPORI DELLE VALLI 
DI NON E DI SOLE E AGRITUR SOLASNA 
Durata evento 1,30 h 
PROPOSTA DI ITINERARIO: 
Passeggiata tra la Val di Non e la Val di Sole. Da Cis a San Giacomo. 
PARTENZA: Cis 
ARRIVO: San Giacomo - Caldes 
TEMPO DI PERCORRENZA: 1.15/30 (solo andata) 
DISLIVELLO: 80 m 
LUNGHEZZA: 3,6 km ca
MERCOLEDÌ 31 AGOSTO | ore 18.00 
PALAZZO ROCCABRUNA 
Trento 
Inaugurazione mostra fotografico narrativa 
[ADAGIO] 
31 agosto - 17 settembre 
Fotografie di Francesca Dusini 
Racconti di Mauro Neri 
Approfondimenti di Silvia Vernaccini 
Ingresso libero negli orari di apertura del Palazzo
ORARI 
lunedì - mercoledì 8.30-12/14-17 
giovedì e venerdì 8.30-12/14-20 
sabato 17-20 
domenica: chiuso 
Dall'8 all'11 settembre in occasione di AUTUMNUS CITTÀ DI TRENTO (9-11 settembre 2022)
sabato e domenica 11-14/17-20

[SCHEDA TECNICA]
	Promosso da:
Fondazione Cassa Rurale Val di Non
Cassa Rurale Val di Non-Rotaliana e Giovo

Con il Patrocinio di:
Associazione Anaune Amici del Cammino di Santiago


Con la compartecipazione di:
Camera di Commercio Artigianato Industria e Artigianato di Trento
Palazzo Roccabruna
Regione Autonoma Trentino-Alto Adige/Südtirol
Comunità Val di Non
Comune di Predaia
Comune di Rumo
Comune di Caldes
Azienda per il Turismo Val di Non

Con la collaborazione di: 
Strada della Mela e dei Sapori delle Valli di Non 
e Sole
Scuola di Musica Celestino Eccher
Arcidiocesi di Trento – Ufficio Arte Sacra

CREDITI FOTOGRAFICI
Francesca Dusini

ALTRE FOTOGRAFIE
Azienda per il Turismo della Val di Non
Associazione Strada della Mela e dei Sapori Val di Non e Sole
Parco Fluviale Novella

CONCEPT E ALLESTIMENTO MOSTRA
PALAZZO ROCCABRUNA
Lucia Barison

FOTOGRAFIE MOSTRA PALAZZO ROCCABRUNA
Francesca Dusini

GRAFICA
Martina Tolotti

COORDINAMENTO	
Lucia Barison
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